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1 Úvod
Předložená semestrální práce pojednává o mých praktických zkušenostech z firmy Garrett

Advancing Motion, do které jsem nastupoval v červenci roku 2017 a působím zde dodnes.
V první části je zběžně popsána historie této firmy z globálního hlediska a základní informace

o vývojovém centru v Brně. Dále je zde shrnut sortiment této firmy.
Další, zároveň nejdetailnější část, popisuje moje osobní zkušenosti, jak z přijímacího pohovoru,

tak o náplni práce, benefitech a subjektivním zhodnocením získaných znalostí a osobním přínosu.
V závěru je potom autorovo celkové zhodnocení této praktické zkušenosti.
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2 O firmě Garrett
2.1 Historie

Firma Garrett Advancing Motion má kořeny v Los Angeles, kde John Clifford Garrett, původní
zaměstnanec letecké společnosti Lockheed, nabyl ambicí založit si vlastní leteckou korporaci.
Takto vznikla v kanceláři o jedné místnosti 21.5.1936 společnost Aircraft Tool and Supply Com-
pany, později přejmenovaná na Garrett Supply Company. Tato firma původně působila v letectví
- např. první produkt byl celo-hliníkový chladič. Později v 50. letech se však firma zabývala pře-
plňováním motorů. Konkrétně šlo o turbodmychadla použitá při čištění odpadních vod [2]. Rok
1954 se dá považovat za skutečný zrod této firmy. To totiž bylo turbo T15 namontováno na
motor od traktoru D9 značky Caterpillar. Toto bylo vůbec první komerční vozidlo s přeplňo-
vaným motorem v produkci. Roku 1967 nastal další milník, když John Deere vybral Garrett
turbo T04 na celou řadu traktorů. Tímto byl nastaven nový trend v odvětví komerčních vozidel.
Další velký zlom nastal v 90. letech, kdy nová technologie variabilních rozváděcích lopatek na
turbíně (VNT) použitá na Fiatu Croma umožnila regulovat průtok spalin podle odezvy motoru.
Revoluce nastává i tím, že se odteď přeplňují dieselové motory s přímým vstřikováním [1].

2.2 Současnost

Roku 1999 se tato společnost sloučila s Honeywell International Inc. Vývoj dále pokračuje, s po-
krokem materiálů i dále rostou aplikace pro benzínové motory, waste gate-ová turbodmychadla,
turbodmychadla s dvojitou volutou (TwinScroll), vícestupňové přeplňování, přeplňování hybrid-
ních motorů, DualBoost s axiální turbínou a dvoustranným kompresorovým kolem, elektrické
kompresory s palivovým článkem, atd. 1. října 2018 se firma oddělila (tzv. SpinOff) a byla kóto-
vaná na burze cenných papírů v New Yorku jako samostatná firma s názvem Garrett Advancing
Motion. Prezidentem je Olivier Rabiller a za minulý rok měla tato společnost čistý příjem cca
1180 milionů dolarů [3]. Tato firma stále zůstává největším výrobcem turbodmychadel na světě
[1].

2.3 Vývojové centrum v Brně

Firma Garrett má celkem 5 vývojových center po celém světě, v kterých zaměstnává cca 7500
zaměstnanců, z toho cca 1200 inženýrů [3]. Patří mezi ně Torrance v Californii, Shanghai v
Číně, Thaon-Les-Vosges ve Francii, Bangalore v Indii a Brno v České republice. Vývojové cen-
trum v Brně se nachází v CTParku v městské části Slatina. Součástí vývojového centra je i
nedaleká testovací laboratoř, ve které jsou jednak testovací cely, ale i například 3D tisk na pro-
totypy turbínových a kompresorových statorů, materiálová laboratoř, nebo dílny na analýzy po
zátěžových testech. Kanceláře disponují moderním zázemím. Také se zde lze stravovat v místní
kantýně. Brněnské centrum se snaží podporovat studenty - kromě možných placených stáží také
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například pořádá různé workshopy, programy pro čerstvé absolventy nebo například sponzoruje
studentskou formuli [1]. Budova vývojového centra v Brně je na obrázku 1 níže.

Obrázek 1: Křídlo D budovy na adrese Tuřanka 100 ve kterém se nachází vývojové centrum
Garrett Advancing Motion [4]
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